
Žnpan dr. Neckermann v Celji in občina: 
Okolica Celje. 

Znane žaljive besede, katere je Celjski 
župan dr. Neckermann spregovoril v odborovi 
seji Celjskega mesta dne 5. decembra 1891, so 
prisilile slovensko občino Celjske okolice, da se 
je v seji dne 20. decembra t. 1. ednoglasno skle
nila in potrdila sledeča izjava: „Župan Celj
skega mesta dr. Neckermann je v seji občin
skega mestnega odbora, dne 5. decembra 1891 
med drugim govoril, da ima mesto Celje hu
dobnega soseda v občini Celjske okolice, da je 
vodstvo te občine v roki slovenskega advokata, 
da občina Celjske okolice napravlja mestu škodo, 
kjer le zamore, iz narodnega, političnega so
vraštva in pri tem opominja na Sokolsko sve
čanost in na svečanost nemškega društva Stid
mark. Tedaj je neki občina Celjske okolice ob 
času, ko so Njihovo Veličanstvo, presvitli cesar
bili v Celji, delala spletke v ta namen, da bi 
motila občno veselje in mestni občini krat i la 
spoštovanje, od strani višjih gospodov. Dalje 
trdi g. dr. Neckermann, da zemlja, kjer name

ra vjĉ g. Hausbaum ponavljati in razširiti kopel, 
sliši v^ospodoma Mathes u in Higerspergerju; 
da^¥ "tftestnem parku vladajo žalostne moralne 
razmere; da bo mesto moralo skrbeti, da se to 
spiafipefii i da je baje občina Celjske okolice se 
ij^SPHia, naj mesto samo skrbi za policijo v 
mestnem parku, da pa ona, kedar le more iz 
narodnega sovraštva mestu edno udariti , to 
vselej stori in stavi konečno predlog, naj se 
iz policijskih uzrokov dela na to, da bojo zem
ljišča gospodov Mathes, Higersperger in mestni 
park izločeni iz občine okolice in pridruženi 
mestu Celjskemu in v to mu je celi občinski 
mestni odbor privolil. 

Občina Celjske okolice mora protestovati 
proti vsem tem sovražnim očitanjem mestnega 
župana, kajti vsa ta obdolženja so od prvega 
do zadnjega popolnoma neresnična. Občina Celj
ske okolice napravlja svoje sklepe čisto po po
stavi, namreč pretresuje predloge ter sklene 
po večini glasov, kakor se ji po najboljši vesti 
zdi, ne pa po povelji kakega odvetnika. Občina 
se nikoli ne peča s koristi Celjskega mesta, 
ker za to ni kompetentna, ampak ima dosti 
opraviti, da svojo občino drži v redu in ne 
misli nikoli na to, škoditi Celjskemu mestu; 
tako očitanje se more torej le smešno imeno
vati. Pri veselici „Celjskega Sokola" in nem
škega društva „Sudmark" se ni čisto nič vti
kala; če pa so občani iz okolice prijaznopo
zdravljali Sokolske goste, v tem nikoli ni nič 
sovražnega proti mestu. Najmanje pa ni občina 
okolice Celjske kalila ali hotela kaliti veselje 
pri navzočnosti cesarjevi, ampak je le po svoji 
državljanski dolžnosti in iz goreče ljubezni do 
svojega cesarja po velikem trudu dosegla, da 
je smela tudi po svojih močeh pozdravljati pre
svitlega cesarja. V tem pač nobeden pravi pa
triot in rodoljub ne more videti kaj žaljivega 
zoper Celjsko mesto. 

Kar se pa stavljenja Hau9baumove kopeli 
tiče, mora občina Celjske okolice priznati, da 
je g. dr. Sernec s tem, da je pri komisiji iz



rekel, da on smatra prostor, kjer so kopele, kot 
cestni rob in kot del ceste in da ni priznal 
lastnine proti gospodoma Mathes in Higersper
ger, ampak je rekel, da mora čez to prej skle
niti naš občinski odbor, le pravilno postopal in 
da je občinski odbor potem po svojih svetoval
cih sklenil pogodbo z gospodom Hausbaumora 
tako, da temu prepusti prostor za kopelo za 
zakupnino golih 5 gld. na leto, za celih 20 let 
in se more tedaj sopet zavrniti očitanje, da bi 
občina Celjske okolice ali njeni tačasni zago
vornik sovražno postopal proti podvzetniku ko
pele. Konečno protestuje občina Celjske okolice 
proti temu, da bi se iztočila iz te občine zem
ljišča gospodov Mathes, Higersperger in mestni 
park in protestuje, da bi to bilo kako potrebno 
iz policijskih uzrokov, ko še nobeden slučaj ni 
znan, da bi se na teh zemljiščih zgodilo kaj 
proti javnemu miru ali proti dobrim šegam. Na
ravna meja med mestno občino in občino Celj
ske okolice more le biti Savinja, ne pa slučajna 
in nepravilna, tudi ne nevidljiva meja privatnih 
nemških posestnikov in sklene se, naj župan
stvo stori vse potrebne postavne korake, da se 
zapreči ta izločitev". 

Med tem, ko je poročevalec od besede do 
besede prestavljal odbornikom dr. Neckermanov 
govor iz časnika „Deutsche Wacht" , slišale so 
se marsikatere, prav zasoljene opazke od naših 
zavednili kmetov in najmirnejši so se prečudili, 
kako se more mestni župan in doktor zdravil
stva, dr. Neckermann tako daleč spozabiti, da 
obsipuje sosedno občino s celo vrsto očitanj, 
katera so od kraja do konca popolnem ne
resnična. 

Mestni občinski odbor pa se vede res že 
tako, kakor da bi mu bilo le treba s prstom 
migniti, če hočejo razpolagati čez starodavne 
dele sosedne občine. Po časi! K razdružni po
godbi slišite tudi dve stranki in dokler občina 
Celjske okolice ne bo dovolila v tako razkoše
nje, še pač ne bo od vlade potrjena taka samo
voljna ločitev, posebno ne, če se predlog ne opira 
na nič druzega, kakor na sovraštvo zoper vse, 
kar je slovenskega. —s— 


